Liebe Kolleginnen und Kollegen,

Benutzeroberflache mit Dummydaten

der Dreiecksrechner ist bei unserer Kundin sehr gut angekommen und wir haben einen Folgeauftrag
erhalten.

Wir sollen eine Anwendung erstellen, die Multiplikationstabellen von 1*1 bis 20*20 anzeigt.

|£] Anzeige von Multiplikationstabellen — O X

Die Benutzeroberflache habe ich schon programmiert, es konnen bereits Daten angezeigt werden, es
fehlt nur noch der eigentliche Algorithmus, um die Multiplikationstabellen zu berechnen und ein
zweidimensionales Array damit zu befllen. 12

Bitte geht entsprechend vor. Um den Algorithmus zu planen, bitte ich Euch, diesen vorher als
Programmablaufplan (PAP), Struktogramm oder Pseudocode zu erstellen.

Bitte denkt auch bei dieser Anwendung daran, den Algorithmus entsprechend zu kommentieren.

Entwickelt auch hier geeignete Testfalle, um unsere Anwendung zu testen.

Multiplikationstabelle anzeigen

17 public class MultiplikationstabellenModel {
18
1 //Konstanten der Instanz

private int[][] multiplikationstafel = new int[20][20]; Bitte fu gt h i e r d e n Algo rit h m u S ei n’ d e r
¢ ronsmnoeen das zweidimensionale Array befillt. e

12 * 4 = 48

1z * 1 = 12

21

25 by 3
26 public int[][] erstelleMultiplikationstafel() { 12 * 5 = 60
27 -
28 //Hier bitte den Algorithmus fiir die Multiplikationstabelle von 1*1 bis 20*20 als zweidimensionales Array implementieren. 12 * ¢ = 72
29 ——— 12 * 7 = 84
30 return multiplikationstafel; . _
31 } 12 8 = 9¢
32 12 * 9 = 108
public Image liesBildEin(String bildpfad) { 12 * 10 = 120
34 Image retImage = null;
35 try { 12 * 11 = 132
36 retImage = ImageIO.read(new File(bildPfad)); 5 5 5 12 * 12 = 144
O sten-out printinC-8i1 So soll das zweidimensionale Arra
" 12 * 13 = 156
38 system.out.println("Bild fehlt!");
39 12 * 14 = 168
a0 return retImage; . 12 * 15 = 180
4
i beflllt aussehen
‘ .
12 * 17 = 204
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